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SRL:n strategian suunnittelu tai ainakin sen päivittäminen 
on jo alkanut. Strategiaseminaari
pidettiin jo Helsingissä ja jäsenistölle on järjestetty useita 
tapaamisia ja keskusteluita. Valmis
strategia esitellään syyskokouksessa.

Hyvä strategia vastaa ainakin näihin kysymyksiin:
1. Nykytila 
Meillä jo tämä kohta on haastava johtuen kevään ajan 
velloneesta kohusta. Viime vuoden tilejä
eikä vastuuvapauksia ole käsitelty normiajassa. Edessä 
lienee vielä varsin riitaisa kokous kesäkuun
lopulla. Hyväksyttyä Yhteistyö -arvoamme toivoisin 
kunnioitettavan, jotta saamme pitävän pohjan,
jolta rakentaa.

2. Tulevaisuuden visio
Visiona nykyinen, ”Vahva, vastuullinen ja avoin 
ratsastusyhteisö ja kumppani” toimii edelleen
erittäin hyvin. 

Pääkirjoitus: Nyt on strategian aika!

Vahvuutta pitää kuitenkin lisätä reilusti, jotta 
hevostalouden, harrastajien ja
kilpailijoiden vuosia jatkunut tasainen alamäki 
voidaan pysäyttää. Meidän pitää pystyä
priorisoimaan toimintaamme valitsemalla vain 
muutama konkreettinen tavoite. Jos tavoittelemme
kaikkea missä mainitaan hevonen, me emme pysty 
saavuttamaan mitään ja alamäki jatkuu.

3. Ydintoiminnat ja osaaminen
Palvelut ja valmennus sekä korkea hevosalan 
osaaminen ovat meidän ydintoimintaamme. 
Näiden kehittäminen on entistä tärkeämpää,
kun maailma ympärillä muuttuu. Muistammehan 
kuitenkin, että maailmaa emme voi muuttaa, joten
 keskittykäämme siihen mihin voimme vaikuttaa.

4. Kohderyhmät, keitä varten olemme
Naiset vai miehet? Harrastajat vai kilpailijat? Näitä 



olemme vuosia pallotelleet. Valitettavasti 
sekä jäsenten määrä että harrastajien määrä 
ja vielä kilpailijoidenkin määrä on vain 
tasaisesti vähentynyt. Kohderyhmien 
miettiminen ja viestintä pitänee pohtia aivan 
uusiksi. Mielenkiintoisia avauksia oli 
strategiaseminaarin alustuksissa, joissa 
jäsenhankinnan kohdistus pitäisi suunnata
jäsenmaksun maksajiin, ei lapsiin vaikka 
käyvätkin ratsastamassa. Samoin 
mielenkiintoista on ajatus, jonka mukaan 
ratsastaja ei ole pelkkä harrastaja, vaan 
urheilija. Voisiko tämä auttaa meitä 
nousemaan arvostuksessa muiden
urheilulajien joukkoon? Päästäisiin ainakin 
eroon eliitti-imagosta.

5. Miten tavoitteisiin päästään ja millä 
resursseilla 
Näihin on liian aikaista ottaa kantaa. 

Ensin pitää saada pohja kantavaksi, 
päättää visio ja tavoitteet, löytää oma 
kohderyhmämme, jota varten työtä 
teemme ja vasta sitten sopeuttaa keinot 
ja resurssit.

Liitto pyrkii ottamaan jäsenistön ja seurat 
monin tavoin mukaan suunnittelemaan 
toimintaamme seuraavan nelivuotis-
kauden ajaksi. Nyt on aika olla mukana, 
ottaa kantaa, olla innostunut ja 
vaikuttaa!

Samalla jätämme nykyhaasteet 
taaksemme ja kuten toukokuisena
viikonloppuna pidetyissä kokouksissa
totesimme: ”Tulemme ulos yhtenäisinä!”

Antero Salja, SRL Hämeen aluejaosto, 
tallien yhdyshenkilö, 

yhdyskuntasuhteiden ryhmä

SRL:n 
kevätkokouksen 

jatkokokouspäivä 
on 30.6.

Kokouskutsu 
julkaistaan 

viimeistään 12.6.
Kokouksessa 

käsitellään vuoden 
2025 tilinpäätös, 

hallituksen 
vastuuvapaus ja 

muut 
kevätkokouksen 

listalla olleet 
sääntömääräiset 

asiat.
TIEDOTE

https://www.ratsastus.fi/uutiset/kevatkokouksen-jatkokokouspaivaksi-asetettu-30.6/


Päivi Arvio ja kutsumusammatti, jota oli seurattava

Kesä-heinäkuun uutiskirjeen toivesarjassa on ratsastuksenopettaja Päivi 
Arvion haastattelu. Kenestä Hämeen alueen henkilöstä sinä haluat jutun? 

Viesti hame@ratsastus.fi 

Master-ratsastuksenopettaja Päivi 
Arvio toivoi lapsena, että kotitilan 
lehmät muuttuisivat hevosiksi. Eivät 
ne muuttuneet, mutta Päivi pääsi 
7-vuotiaana Hämeenkoskelle 
ratsastuskouluun. Hevostytöllä oli jo 
kaikki mahdolliset Barbie-hevoset ja 
My little ponnyt. Kotiin tuli tietenkin 
Hevoshullu.
Kysyn Päiviltä, että osaako hän 
sanoa, mikä oli se salamanisku, joka 
teki hänestä hevoshullun. Ei, ei hän 
osaa. Niin vain on aina ollut.

Päivi haaveili hevosalan 
ammatista vielä lukiolaisenakin, 
mutta päätteli, että ei alasta ole 
elättäjäksi. Hän haki omaa 
ammattiaan ja näistä 
etsikkovuosista on taskussa 
AMK-tutkintokin. Mikään ei 
kuitenkaan tuntunut niin 
kiinnostavalta kuin hevoset, sillä 
tokihan hevosharrastus jatkui 
vakavana. Hän on ratsastanut 
kaikkia lajeja, mutta jo nuorena 
kouluratsastus tuntui 
omimmalta.

Päivi Arvio ja edesmennyt hevosensa Denver TT.
Kuvan otti hevosen hoitaja Liinu Lindroos.



Vuonna 2005 hän antoi periksi, haki 
Ypäjälle ja pääsi 
ratsastuksenohjaajalinjalle. Kyllä. Tämä 
oli se oikea ura. Hän jatkoi vuonna 2010 
ratsastuksenopettajakoulutukseen ja 
2020 masteriksi.
Onko koskaan kaduttanut? ”Syksyllä, 
kun tulevat ensimmäiset kylmät ilmat, 
niin tulee mieleen, että siisti sisätyö 
voisi olla aika kiva. Ei muulloin ja 
siihenkin on nykyään lääkkeeksi 
kaikenlaisia jalanlämmittimiä,” Päivi 
nauraa.
Päivi sanoo, että ratsastuksenopettajan 
työn suola on nähdä oppilaiden ja 
hevosten kehitys. Hän on opettanut 
kymmenen vuotta Niihaman 
Ratsastuskoulussa Tampereella ja 
lisäksi valmentaa ratsukoita linjalla 
Kangasala-Lempäälä-Pirkkala-Ylöjärvi. 

Mikä on opetusfilosofiasi? Päivi 
kertoo seuraavansa vahvasti 
perinteistä koulutusskaalaa. 
Hänelle ratsastuksen kivijalka on 
hyvä ja vahva istunta, mistä lähtee 
hevoseen vaikuttaminen 
hevosystävällisesti hevosta 
kuunnellen.
”Enhän minä pyörää uusiksi keksi, 
vaan ammennan opetusmetodeja 
viisaammilta, kuten Kyra 
Kyrklundilta, Anu Korppoolta ja 
vaikkapa Lassi Lehmustolta. 
Vuosien saatossa on omaankin 
työkalupakkiin kertynyt 
kaikenlaista.”

Entä millainen on hyvä oppilas 
Arvion vuosien kokemuksen 
perusteella?
"Hän on avoin ehdotuksille 
valmis kokeilemaan. Kun muuttaa
vaikkapa istuntaa, niin silloin
ratsastaja kuuntelee, miten muutos 
tuntuu hevosessa. Tämä laji vaatii 
harjoittelua, eihän tämä helppoa
ole. Sehän tästä hauskaa tekeekin.”

Kaksi vuotta sitten Päivistä tuntui, 
että hän voisi ottaa urallaan taas 
uuden kehitysaskeleen. Hän osti 
itselleen laadukkaan kouluratsun, 
jolla pystyi ratsastamaan 
Intermediatessa ja GP:ssä 
vaadittavia asioita. Yhteistyö
olikin hedelmällistä ja hevonen 
nousi uuteen kukoistukseen. 



Surullinen uutinen tähän 
kohden on, että toukokuun 
alussa hevonen täytyi lopettaa 
yllättäen ilmenneen sydänvian 
vuoksi. Denver TT ehti 
kunniakkaaseen 18 vuoden 
ikään. Muutoin se oli 
täydellisen terve.
”Nyt on vähän takki tyhjä, kun 
hevonen meni niin 
odottamatta. Ehkä kuitenkin 
joskus löydän toisen yhtä 
laadukkaan.” 
Muita tulevaisuuden-
suunnitelmia Päivillä on 
hankkia IV-tason 
valmentajakoulutus. III-taso 
hänellä on jo suoritettuna. 

Teksti: Sari Passaro

Tapahtumia ja luentoja
16.6. klo 19 Estekomitea kutsuu kaikki
kilpailujärjestäjät (seura/alue/kansallinen) 
teams-tapaamiseen. Ilmoittaudu Kipassa
14.6. mennessä. Maksuton.

4.7. alkaen kello 9 Lännenratsastus
tutuksi. Padasjoen Hevosurheilijat
järjestää tilaisuuden Kylätalo Rientolassa. 
Ratsukko- sekä kuuntelupaikkoja. 
Lisätiedot Kipassa. Viimeinen
ilmoittautumispäivä 21.6.

26.8. kello 10 Canva tutuksi talliyrittäjille. 
Teams-koulutus.

MYSOME-koulutuksen tallenne
Jäsenhuoneella. Kuinka editoidaan
lyhytvideot someen, työkaluja ja 
käytännön vinkkejä. Löydät sen
tallenteet-otsakkeen takaa.

Seura tai talli, 
haluatko 

tapahtumasi 
Kipaan?

Laita viestiä 
hame@ratsastus.fi, niin 

sovitaan  
tapauskohtaisesti 

julkaisusta.
Kerro kenelle 

tapahtuma on 
suunnattu, aika, paikka 

ja muut koordinaatit. 
Emme kerää 

osallistumismaksuja, 
mutta saat kauttamme 

osallistujalistan.

https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/5f461642-3109-4ac9-b014-d2f9064f863f
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/63d19455-9183-4741-bd87-3f90f3d91944
mailto:hame@ratsastus.fi


7 hyvää syytä hakea aluevalmennukseen!

Kesän  aikana alkaa haku aluevalmennuksiin. Perinteisesti 
haku on alkanut heinäkuun alussa. Seuraa liiton sivuja TÄÄLLÄ 
Tässä hyviä syitä hakea mukaan:

1. Laadukas lajivalmennus: Pääset säännöllisesti

korkeatasoisten ja koulutettujen aluevalmentajien

valmennuksiin. Este: Salla Jokela, Koulu sekä
parakoulu: Anu Korppoo, Kenttä: Tuija Rosenqvist.

2. Tavoitteellinen urapolku: Ohjelma auttaa

poniratsastajia, junioreita ja nuoria ratsastajia

selkeyttämään tavoitteitaan ja luomaan urapolkua kohti

maajoukkuetoimintaa olemalla mukana ajoissa
systeemissä jo ennen maajoukkuetta. 

3. Tukee kotivalmennusta: Valmennus toimii

tarkistuspisteenä ja antaa uusia näkökulmia päivittäiseen
harjoitteluun oman kotivalmentajan kanssa.

4. Yhteisöllisyys ja joukkuehenki: Pääset

osaksi samanhenkistä, tavoitteellista porukkaa.

5. Kehittymisen seuranta: Valmennukset

sisältävät usein kauden aikana myös esimerkiksi

kuntotestejä, fysiikka treenejä, psyykkistä

valmennusta sekä valmentautumista

kokonaisvaltaisesti, myös hevostaidot ja kaikki

erilliset teoriat hevosiin liittyen.

6. Upeat puitteet: Hämeen aluevalmennuksia

järjestetään Ypäjän Hevosopistolla.

7. Sopii myös nuorille hevosille ja 

suomenhevosille. Valmennusrenkaissa
mahdollisuuksia myös aikuisratsastajille.

Terveisin Nelli Eskola, SRL Häme

PS: Seuraa Instaamme srl_aluevalmennus

https://www.ratsastus.fi/kilpailu-ja-valmennus/valmennus/aluevalmennus/
https://www.instagram.com/srl_aluevalmennus/


Huomio ratsastusseuroissa! Tärkeää asiaa teille.
Järjestääkö seuranne tapahtumia tai koulutuksia? 

Aluejaosto ohjaa Suomen Ratsastajainliiton seura- ja 
harrastetukea alueen seurojen toteuttamaan harraste- ja 
vapaaehtoistoiminnan koulutukseen ja tapahtumiin.
Tukea voi hakea myös seurojen kehittämishankkeisiin. 
Tukea myönnetään 50-400 € / tapahtuma tai hanke.
Lomake täytettävissä TÄÄLLÄ.

Pyydä Wiivi seuravierailulle!

Wiivi Ilomäki on tavannut jo kymmeniä Hämeen alueen 
seurojen edushenkilöitä ja olemme hänen kauttaan 
saaneet paljon hyödyllisiä terveisiä ja sama toisinpäin. 
Wiivi on voinut auttaa seuran asioissa.

Kutsu Wiivi vierailulle teidän seuraanne 
wiivi.hame@hotmail.com

https://www.ratsastus.fi/alueet/aluetoiminta/seura-ja-harrastetuki/


SRL Hämeen alueen arvokilpailut 2026
Alueen henkilökohtaiset mestaruudet: Alueen ratsastuskouluoppilaiden 

mestaruudet:

Este 5.-6.9.
Tampereen

Ratsastusseura

Koulu 12.-13.9
Lahden

Ratsastajat
Talent Cup 

aluekarsinnat
Este 2.5.

Koulu 24.5.
Tallitiimi

(valtak: 10.-14.6. Ypäjä)

Kenttä 
29.-30.8. Juniorit 

ja seniorit
5.-6.9. Ponit ja 

suomenhevoset
Porin Ravit

Este 14.6. Goodwill Riders, Vahannan
Ratsastuskoulu
Koulu ja parakoulu 7.6.  Lahden Ratsastajat

Ratsastuskoulujen valtakunnalliset mestaruuskilpailut 
Ypäjällä 26.-28.6.

Este 18.-19.9. Ypäjän Hevosopisto
Koulu 23.8. Kangasalan Ratsastajat

Alueen seurajoukkuemestaruudet:

Parakoulu 9.8.
Korpikylän 

Ratsastajat (neljän 
alueen yhteinen)
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